

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Éves, évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos,
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Éves, évre	— — —	30 K
Félévre	— — —	15 K
Negyedévre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:) Végre olyasféléket is kezdünk megérni, hogy már törődnek a középosztályllyal is. Egy főispáni meghívó fekszik előtünk, szól pedig az állami törvényhatósági tisztviselők anyagbeszerző csoportjának állami segélyezéséről. Ebben a tárgyban még értekezletet is összehívnyak, ami igazán komoly haladásnak nevezhető. Nemrég olvastunk egy jó meghatározást arról, hogy mi a középosztály. A gazdag az, akinek van valamije. — A szegény az, aki kap valamit. Akinek pedig nincsen semmije és nem kap semmit, az a középosztály. Adja Isten, hogy ne így legyen!

(X) Tessék Salamon kardját kölcsönkérve igazságot tenni a dohányközönség és a tőzsdé látogató közönség között. Igen nehéz és hálátlan szerep volna, akár egyiket, akár a másikat védelembe venni, mintán mind a kétlőnek igaza van. A dohányzó közönség joggal panaszkodik, hogy nincsen elég trafik, a trafikos pedig nem ok nélkül kesereg a közönség erőszakos modora ellen. Valahogy másképp kellene ezt a trafikelosztást megoldani, nem úgy, ahogyan most van. Nagyon jó volna, ha az illetékes tényezők jobban törődnek a fejüket azon, hogy a közönség több cigarettához és szivarhoz jusson, a tőzsde tulajdonosai pedig kevesebb gorombasághoz.

(=) Németországnak nincsen szüksége hadi kárpótlásra, mintán a hatvan milliónyi hadi kölcsön csak egy részét teszi ki a német nemzet vagyonnak s a németországi adóterhek aránylag csekélyek. Németországnak nincsen szüksége — vajjon mit fog ehhez szólni az entente? Mert nekik bizonyára szükségük volna. Csak az a különbség Németország és ellenfelei között, hogy az előbbi nyílt egyenességgel megmondja, hogy nincsen semmire szüksége, ők viszont titkosan óhajtják a hadi kárpótlást, csak az az átkozott hadi helyzet megengedne, hogy — nyíltan beszéljenek róla.

A hősök sirját gondozó bizottság ülése.

Utcai gyűjtés az emléktáblákra.

(A Reggel tudósíójától.) A hadi sírok gondozására alakult bizottság ma délután 4 órákor dr. Nagy Ferenc polgármester elnöke alatt a városházán ülést tartott amelyen nagy számban vettek részt a bizottság tagjai.

A polgármester megnyitván az ülést, üdvözölte a megjelenteket s azután beszámolt a bizottság megalakulása óta tett intézkedéseiről. Bejelentette, hogy a múlt évben, amikor a bizottság megalakult, a társadalom hőgyűjtőjei sok virágadományt juttattak a hősök sírjaira. De azóta a sírokon a virágfönkrement, úgy hogy most elérkezett az ideje annak, hogy a vállalt kötelezettségeket végrehajtsuk. A városi tárgyalásokat folytatott a katonai hatóságokkal és megállapodtak abban, hogy a sírokat rendbehozzatják s az emléktáblákat felállítják. A sírok rendezését a katonai hatóság fogja elvégeztetni, míg az emléktáblák költségeit társadalmi adakozás útján kell összehozni. Addig is azonban a városi szívesen elfelgezi a szükséges összeget. A város ezenkívül az emléktáblák készítésére kavicsot és cementet is rendelkezésre bocsát a hatóságnak. A társadalmi gyűjtés mikénti rendezésére felkéri Vidats János gyűjtő bizottsági elnököt, hogy tegyen előterjesztést.

Vidats János előadja, hogy a múlt évben nem nyílt alkalom rá, hogy a kegyeletes célra valamelyes gyűjtést indíthattak volna, mintán a társadalom jószívűségét más nemes célok szolgálataiba kellett állítani. Most azonban már egyenesen szükség van rá, hogy a társadalom a maga bőkezűségével a halott hősök iránti kötelezettségét lerójjja. — A gyűjtési akciót egy utcai gyűjtéssel javasolja megkezdeni. Esetleg egyéb ünnepek keretében is lehet majd a gyűjtést eszközölni. Indítványozza, hogy az utcai gyűjtés június hó 3-án, vasárnap tartssék meg.

A bizottság ehhez hozzájárult. Ezután közölte a polgármester, hogy a katonai hatóságok-

tól értesítést kapott, miszerint legközelebb egy katonából álló művészársaság érkezik a városba s itt a kegyeletes célra előadást fognak tartani. Ennek a keretében esetleg egy nagyobb ünnepélyt is lehet majd rendezni.

Rieger Vilmos ezredes, tépáranesnek bejelenti, hogy a hősök temetőjében 200 katonai állandóan dolgozik a sírok rendbehozatalán. Eddig körülbelül 600 sír munkálataival készültek el. A munkálatok egy-két héten belül befejezést nyernek s azután hozzáfoghatnak az emléktáblák felállításához.

Dr. Tarnay Gyula főispán bizik a gyűjtési akció sikerében. Hiszi, hogy a társadalom jószívűségéből össze lehet hozni azt összeget, amely a hősök sirját megőrkítő emléktáblák költségeire szükséges.

Dr. Nagy Ferenc polgármester megjegyzi még, hogy az emléktáblák költségeire alapítványok tétele és önkéntes megajánlások iránt meg fogja keresni a pénzintézeteket, vállalatokat és tehetősebb magánosokat, ez utóbbiak például évi 10 koronás adományval magukra vállalhatnák 1—1 sír gondozását. Közölte még a polgármester, hogy a háború befejeztével a város teljesen rendbe hozatja a temetőhöz vezető utakat s a temetőben egy emlékoszlopot fog felállítani.

A bizottság a polgármester bejelentéseit tudomásul vette s ezzel az ülés véget ért.

— Nyugtázás. A miskolezi Kereskedelmi Testület által létesített „Ferenc József rokkant alapra” özv. Bródy Gyuláné urnó a maga, családja és barátai nevében bold. férje, Bródy Gyula urnak, a Miskolezi Kereskedelmi Testület volt elnökének nevére 3000 koronás alapítványt létesített, amelynek kamatai a háború után minden év december 19-én adatkak ki egy a haretéren elesejt miskolezi kereskedő özvegyének, árváinak illetve rokkant vagy elagott kereskedőknek. A Kereskedelmi Testület választmánya a nemeslelkű adományt mely meghatottsággal és köszönettel vette tudomásul és a nagyszívű alapító intenciói szerint fogja a reábizott vagyont kezelni.

Rablótámadás a szántóföldeken

Összeszurkált kocsis.

(A Reggel tudósíójától.) Veszedelmes rablótámadást kísérelt meg tegnap éjjel egy eddig ismeretlen férfi a miskolezi határban levő egyik szántóföldön.

Répás Lajos kocsis Schwarz József miskolezi lakos szőlőárában áll. Tegnap délután gazdája utasítására két ökrrel kiment a miskolezi határban levő u. n. kisköbánya melletti hegyre a földet felszántani. Egész délután dolgozott s amikor besötétedett, a két ökröt kifogta az ékeből s odakötötte a szekér oldalához, ő maga pedig a kocsi-ban elaludt.

Éjjel 11 óra tájban arra ébredt fel, hogy valaki a feje alatt kotorászik. Hirtelen felemelkedett a kocsi-ban s ekkor észrevette, hogy a szekérhez odakötött két ökör eltűnt, valaki elvágta a kötelet s elhajította az állatokat. Rosszat sejtett s ezért botja után keresgélt, hogy a még mindig mellette álló ismeretlen férfit megüsse. Ez azonban észrevette, hogy Répás a botja után nyúl s hamarosan előrántotta kését, melylyel Répást fején, vállán, mellén és kezén több helyen súlyosan összeszurkálta.

Répás a szurások következtében összeesett és elájult s csak később tért magához, akkorra azonban már a támadója nem volt ott, megszökött s magával vitte a tarisznyájában volt élelmet és 5 korona készpénzt.

Répás éjjeltájban nagynehezen bevánszorgott a városba, felment a rendőrségre, ahol jelentést tett a rablótámadásról. — Amikor az esetet jegyzőkönyvbe mondta, annyira rosszul lett, hogy az ügyeletes rendőrtisztviselő kénytelen volt a mentők útján a kórházba szállítani.

A rendőrség még az éj folyamán megindította a nyomozást. Detektívek mentek ki a helyszínre s alapos kutatás után ráta-láltak a kocsi-tól elvágott és elhajított ökrökre, a rablónak azonban nyoma veszett.

Ma reggel az Erzsébet-kórház igazgatója jelentette, a rendőrségnek, hogy az oda szállított Répás Lajos állapota életveszélyes.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

Kóbor cigányok garázdálkodnak Borsodban.

Ujhután kifosztottak több üzletet. — Hajtóvadászat a Bükkben.

(A Reggel tudósítójától.) Csak nemrég történt, hogy a borsodmegyei Sajószöged községben kóbor cigányok betörték a község házára, kifosztották a pénztárt és 50 ezer koronát elraboltak, az éjjeli őrt pedig, aki a község háza közelében tartózkodott, megölték. —

Ugy látszik, hogy ugyanez a cigánykaraván garázdálkodott az elmúlt éjjel a közeli Ujhuta községben is, ahol több üzletet valóságosan kifosztottak. Az ottani fogvasztási szövetkezet helyiségébe is betörték s éppen a Wertheim-kasszákat akarták kocsira tenni, amikor a házbeliek észrevették a rablást és nagy lármát csaptak, mire a cigányok kocsikon elfutottak.

A rabló cigányok a jelek szerint a Bükk-hegységben tartózkodnak, ezért ma nagy számú esendőrséget koncentráltak össze, hogy elfogják őket.

Nyílt-tér.*

A folyó évi április hó 30-án megtartott városi törvényhatósági közgyűlésen dr. Halmos Géza ur a Légszeszgyár ellen támadólag lépett fel.

Nem szorulunk ugyan védelemre, de miután az egyoldalúan és kiszínezett formában elmondottak hangulatoktól céloznak és kifelé való beszéd jellegrével bírnak, bátorkodunk a n. e. közönség tájékoztatására megemlíteni, hogy dr. Halmos Géza urral perben állunk és e körülmény folytán nem tarthatjuk illetékesnek elfogulatlan bírálatra.

Kiváló tisztelettel:

A Miskolci Légszeszgyár.

* (E rovat alatt közölték nem vállal felelősséget a szerk.)

HIREK.

— **Sidlauer Armin dr. halála.** A társadalom minden rétegéből általános és őszinte részvétet váltott ki az a hír, mely Sidlauer Armin dr. haláláról szólt. A kiváló, nagytudású férfiut ma délután temették el Abbaziában. A temetésre a család több tagja odautazott. Sidlauer Armin dr. feleségén, született Schönberger Mariskán kívül, leányai: Fodor Dezsóné szül. Sidlauer Lenke, dr. Blasberger Gyözőné, szül. Sidlauer Panna, Sebők Zsigmondné szül. Fischer Kata, fia: Sidlauer Károly, továbbá testvérei, Saulusz Bóláné, Fried Mórné és Sidlauer Ignác, a Viktória-malom igazgatója, budapesti lakosok és Pap Kázmér mint sógor gyászolják. Sidlauer Armin dr. haláláról a Borsodmegyei Orvos-Gyógyászati Egyesület, az Orvosszövetség és a Kereskedelmi és Gazdasági Bank külön gyászjelentést adtak ki.

— **Kik pályáztak a diósgyőri főjegyzői állásra?** Megírta A Reggel, hogy az elhalálozás folytán megüresedett diósgyőri főjegyzői állásra kiírták a pályázatot. A pályázati határidő ma délután járt le. Az állásra három pályázó adta be pályázati kérvényét a miskolci főszolgabírói hivatalban. Ezek: Beliczky József diósgyőri másodjegyző (orosz fogságból), Ligeti Béla tardi körjegyző és Fischer Mór bükkaranyosi községi jegyző. — A választás esütörtökön délelőtt 10 órakor lesz Diósgyőrben a város házában.

— **Az állami törvényhatósági tisztviselők beszerzési csoportjának megalakítása.** Május hó 10-én délután fél 5 órakor a vármegyeháza nagytermében értekezlet lesz amelyen az állami törvényhatósági tisztviselők csoportjának megalakítása, állami segélyezése és ezen csoportnak a már megalakult szövetkezetek keretébe való elhelyezkedése tárgyában fognak megbeszéléseket folytatni.

— **Munkásszalonnát árusít a város.** Értesítem városunk gazdaközönségét hogy közzelemezési vállalatunk ezidőszertől olyan szózt munkásszalonna mennyi-

séggel rendelkezik, melyből a gazdaközönség munkásszalonna-szükséglete kielégíthető volna. Akinek ilyen szózt szalonnára munkásszalonna egész nyári élemezéséhez szüksége van, igyekezzék azt a most rendelkezésre álló készletből beszerezni. A szózt szalonna ára kg.-ként 10 korona. A szükséges utalványt a tanács közzelemezési ügyosztálya adja ki. Miskolc, 1917 május hó 9. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Citromárusítás.** Értesítem a közönséget, hogy a városi közzelemezési vállalat az alább megnevezett kereskedők útján citromot hoz forgalomba. A citromot az árusítással megbízott kereskedők helybeli családok részére árusítják darabonként 30 filler árban. Egy-egy családnak legfeljebb 5 darab citromot vásárolhat. Az árusítással megbízott kereskedők a következők: Altmann Adolf, Braun Herman, Blum Mór, Blau Zoltán, Berzy László, Bogár József, Bernát Izidor, Druker Ignác, Domán József, Fried Ignác, Freireich Henrik, Fischer Miksáné, Fodor Mihály, Groszmann Jágó, Haász József, Hoch Hermann, Hercz Samu, Hegedüs Ámin, Langer Sámuel, London Jakab, Mezei Ignác, Merényi Lajos, Nagy Miklós, Rosinger Samu, Róth József, Róth Adolf, Róth Jakab, Schwarz Miska (Verbóczy-utca), Schwarz Miska (Mindszent), Schwarz Hermann (Győri-kapu), Schwarz Gusztáv, Schwarz Vilmos, Stern Miksáné, Spiegel H., Szlavkovszky Károly, Szalóky János, öz. Tóth Károlyne, Tupler Adolf, Tupler Mór, Weidlich Pál, Vezekényi Vilmos, Wolcovits Albert, Weisz Vilmos, Wesz Mór (Tóth-utca), Weisz Soma, Grünbaum Abraham, Mandl Károly. Miskolc, 1917. évi május hó 9-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Megnyílt a Lukács-étterem nyári kerthelyisége.** A Lukács-étterem tulajdonosa ezúton értesíti a közönséget, hogy a kényelmesen berendezett, fővárosi nivóju nyári étterem kerthelyiségét a mai napon megnyitotta. A kerthelyiségben elsőrendű cigányzenekar hangversenyezik.

— **A fémbeszolgáltatás utolsó terminusa.** A m. kir. honvédelmi-miniszter ur 9089—eln. 20. b 917. számú rendelete értelmében értesítem a város közönségét, hogy a háztartási fémek beszolgáltatására 1917. évi április hó 30-ig megállapított határidőt meghosszabbította. E rendelet értelmében tehát azok, akiknek bármelyféle háztartási fémtárgy még birtokában van, Pigay-vaskereskedőnél beszolgáltatathatja anélkül, hogy a később történt beszolgáltatás miatt büntetésben részesülne. Egyben újból figyelemzetem a közönséget, hogy rövid időn belül el fogja a honvédelmi-miniszter ur rendelni a réztárgyak térítési díj nélkül való elkobzását minden olyan háztartásban, hol a jelzett réztárgyak be nem szolgáltatottak s egyben az 1914. évi L. tc. 17. szakasza alapján 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 korona pénzbüntetéssel bünteti. Miskolc, 1917 május 7. Balogh, h. főkapitány.

— **A felső ker. iskolai felső osztályos tanulók magánvizsgálatát** május 14—16. és 18—19. napjain tartjuk meg. Alkalmuk engedelmük van, május 14-én reggel jelentkezni tartoznak. Az alsó és középső osztályosok irásbeli vizsgája május 29—31., szóbelije június 1—10. napjain lesz. Az igazgatóság.

— **Behívják a fölmentett harangokat.** Jankovich Béla vall. és közoktatási-ügyi miniszter leiratot intézett az illetékes hatóságokhoz amelyben tudatja, hogy a harangoknak eddig meghagyott részét is a hazafias cél szolgálatába állítsák. A harangok rekvirálásáról a honvédelmi-miniszter legközelebb rendelkezéssel fog intézkedni. Az igénybevétel alól esupán azon harangok lesznek mentesek amelyek történelmi vagy művészi becsűiek s mint műemlékek, feltétlenül meghagyandók.

— **Közszemlére tették a föld- és ház jöv. pótdólaizstromot.** A kir. pénzügyigazgatóság által az 1916. évre érvényesített s 10280/1917. szám alatt hivatalunkhoz megküldött föld és ház után járó ált. jöv. pótdólo kivétési leizstromot az 1883. évi 44. t.-cz. 16. szakasza értelmében május hó 5—13-ig terjedő 8 napi közszem-

A központi hatalmak hadi foglyai.

(A Reggel tudósítójától.) Az alábbi kimutatás adatai áttekintést nyújtanak a német és a velük szövetséges csapatok által a háboru alatt ejtett foglyokról. A kimutatás a hadi foglyok 1917 február 1-i elhelyezkedése szerint igazodik.

Németország.			
	Tisztek	Legénység	Összesen
Franciák	6,287	360,837	367,124
Oroszok	9,223	1,202,784	1,212,007
Belgák	658	41,777	42,435
Angolok	1,104	32,025	33,129
Szerbek	—	25,879	25,879
Románok	202	9,955	10,157
Összesen:	17,474	1,673,257	1,690,731

Ausztria-Magyarország.			
	Tisztek	Legénység	Összesen
Oroszok	4,755	848,098	852,853
Szerbek	709	96,363	97,072
Montenegróiak	31	5,564	5,595

Olaszok	2,227	95,485	97,712
Románok	542	37,785	38,327
Franciák	12	453	465
Angolok	18	13	31
Összesen	8,294	1,083,761	1,092,055

Bulgária.			
	Tisztek	Legénység	Összesen
Angolok	24	604	628
Franciák	21	869	890
Olaszok	7	298	305
Oroszok	120	5,439	5,559
Románok	789	27,718	28,507
Szerbek	187	31,492	31,679
Belgák	—	2	2
Montenegróiak	—	12	12
Összesen	1,148	66,434	67,582

Törökország.			
	Tisztek	Legénység	Összesen
Angolok	560	10,893	11,453
Franciák	9	119	128
Oroszok	132	10,148	10,280
Románok	3	2,039	2,042
Összesen	704	23,199	23,903

1917 február 1-én tehát a központi hatalmak fogságában volt 2,874,271 hadi fogoly, a következő elosztásban:

	Tisztek	Legénység	Összesen
Németország	17,474	1,673,257	1,690,731
Ausztria-Magyarország	8,294	1,083,761	1,092,055
Bulgária	1,148	66,434	67,582
Törökország	704	23,199	23,903
Összesen	27,620	2,846,651	2,874,271

Hadi foglyaink nemzetiségek szerint, így oszlanak meg:

Oroszok	14,230	2,066,469	2,080,699
Franciák	6,329	362,278	368,607
Angolok	1,706	43,535	45,241
Olaszok	2,234	95,783	98,017
Belgák	658	41,779	42,437
Románok	1,536	77,497	79,033
Szerbek	896	153,734	154,630
Montenegróiak	31	5,576	5,607

Egy-egy elfogott tisztre jut a legénységből: az oroszok közül 145, franciák közül 57, angolok közül 26, olaszok közül 42, belgák közül 62, szerbek közül 169, montenegróiak közül 180, románok közül 50.

Ére kiteszük s az a hivatalos órák alatt (Kálvin-utca 8. sz., emelet 14. ajtó) az érdekeltek által betekinthező. Figyelmeztetésül megjegyezzük, hogy azon adózók, akik a szóban forgó adómenettel az 1916. évben rovatlak meg, első ízben ezen adóhatalomnak az adókönyvbe bejegyzését követő 15 nap alatt, akik pedig már az előző években is meg voltak róva, a közszemlére kifétel utolsó napját követő 15 nap alatt adhatják be alulírott hivatalnál árabeli felelősségüket. Városi adóhivatal.

A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank r.-t. Igazgatósága, felügyelő bizottsága és tisztviselői kara mély megilletődéssel jelenti az intézet egyik alapítójának és igazgatósági tagjának

dr. Sidlauer Ármin
orvos urnak

Abbaziában, folyó évi május hó 7-én bekövetkezett gyászos elhunytát.

A megdicsőülttel minden nemes törekvés lelkes Apostola, a jó ember, nagy orvos igaz eszménye költözött el a ritkák sorából.

Eszményi célokért élt, eszményi eszközökkel. Magához ölelő szelíd emberszeretében minden emberi szenvedés érző visszhangra lelt. Életének nagy munkája mások öntelen boldogítása volt. Az igaz orvos szünetlen önfeláldozása volt zajtalan dologtevése. Nemes altruizmusának áldásos melege intézetünkre is kiáradt. Hálásan gondolunk a nekünk jutott fénysugárra s kegyelettel őrizzük nemes emlékét.

Miskolc, 1917. május hó 9-én.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Csütörtökön délután: A miskolczi 10-ik honvéd gy. e. hadi úrvái javára: Az obsitos.

Csütörtökön este: Vengerkák. Pénteken: Endrei Jenő és E. Pádlly Margit bucsufelleptével: Legénybucsu.

Szombaton délután: Mágna Miska; este: Csárdáskirályné.

A 10-ik honvéd gyalogezred hadi úrvái javára rendezendő a társulat csütörtökön délután. Kálmán Imre poétikus operettje, az „Obsitos” kerül színre Antal, Pádlly, Korda, Endrei, Rónai, Bátkai és Gáspárral a főszerepekben. A jegyek nagy része erre az előadásra már elkelt.

Legénybucsu. Pénteken este hosszas pihenés után ismét színre kerül. A kitünő operettben bucsuzik el a miskolczi közönségtől Endrei Jenő és E. Pádlly Margit és minden bizonynyal zsufolt ház fog bucsut venni két kedvencétől.

Mágna Miska. Ez a kitünő táncos operett szombaton délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

Csárdáskirályné. Kálmán Imre nagyszerű operettje Antall Erzsé bucsufelleptével szombaton kerül színre e szezonban utoljára.

Visszavert francia és angol támadások.

Höfer jelentése.

Budapest, május 9. Hivatalos. Keleti határ: Bukovina déli részében orosz felderítő csapatokat visszavertünk. Egyéb jelenteni való nincsen.

Olasz határ: Nincs különös esemény.

Délkeleti határ: Az Oehrida és Presbato közötti szorosban osztrák-magyar és oszmán csapatok tegnapelőtt az ellenség előretörését megghusították.

Höfer altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, május 9. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati határ: Ruprecht trónörökös hadseregportja: Az ágyútűz a kedvezőtlen időjárási viszonyok folytán csak kevés helyen volt élénkebb. A bajor ezredek, amelyek tegnap reggel Fresnoyt buváros rohammal elfoglalták, a helységet újabb ellenséges támadásokkal szemben megtartották és újabb száz foglyot szállítottak be. Az angolok részleges előretöréseit Roenynél és Bulecourt-nál visszavertük.

A német trónörökös hadseregportja: A Mon d' Hiver és a Corbeny Berly au Bae-i országút között este újabb harcok vetett francia erők pergőtűz után támadásba fogtak. Az ellenséget heves küzdelem után részint közelharcban, részint elmentámadással visszavertük. — Egyébként a rossz időjárás hatása alatt az Aisne és a Champagne-arevonalon is csekélyebb volt a harc tevékenység, mint az előző napokon.

Keleti határ: Kirlibabától északra és a valeputnai országúttól délre orosz századok előretöréseit könnyen visszavertük.

A macedóniai arevonalon tegnap elkezdődött harcok színhelye volt. Sarnail tábornok erős tüzéségi előkészítés után a Presba- és a Doiran-tó között számos ponton támadásra vitte szövetséges csapatait. Különösen heves volt a harc a Cserna hajlásában, ahol az ellenség éjjelnappal imélt rohamai állásaink előtt igen súlyos veszteségei mellett teljesen összeomlottak. Ugyanaz a sors érte az ellenség támadásait Gradescinánál, a Vardarnál és a Doiran-tól nyugatra is. Német és bolgár hadosztályok súlyos vereséget okoztak az ellenségnek.

Ludendorff.

Tisza István Gesztre utazott.

Budapest, május 9. A Budapesti Tudósító jelenti: Tisza István gróf miniszterelnök néhány napi tartózkodásra Gesztre utazott.

Amerika védekezése a buvárhajó veszedelemmel szemben.

Washington, május 9. (Reuter.) A kongresszustól egy millió dollár megszavazását kéri kereskedelmi flotta építésére, hogy a buvárhajó veszedelmet legyűrjék.

A vezérkari főnök a királynénál.

Bécs, május 9. Arz Arthur báró vezérkari főnök ma külön kihallgatáson jelent meg Zita királyné előtt, aki a hadban álló hadsereg üdvözlését fogadta. — A vezérkari főnök egy eszokrot nyújtott át a királynénak. A eszokrot az összes frontokról összeszedett virágokból állították össze.

Menekülnek Pétervárról.

Stockholm, május 9. Svéd lapok szerint Pétervárról naponta zsufolt vonatokon menekül a lakosság. Miljukow jegyzéke után 130 ezer munkás sztrájkba lépett. A tüntetések elfojtására kirendelték a katonaságot, akiknek egy része esatlakozott a tüntetőkhez. Az utcai harcoknak 60 áldozata van.

A görög kormány és az entente.

Athén, május 9. A lapok szerint az új kormány célja az ententeval való barátság helyreállítás.

Luizmann szociálta vezér a stockholmi béke konferenciáról.

Stockholm, május 9. Vészi Margit, a Pester Lloyd tudósítója beszélgetést folytatott Luizmannnal, aki a következő rendkívül érdekes kijelentést tette:

A béketárgyaláskor Belgium fenmaradását politikai szükségnek kell kimondani. A konferencia első jelentősége a hibás kérdések és felfogások tisztázása. Renédiumok keresése és a kérdések tisztázása az ellenfeleket közelebb hozza egymáshoz. Véleményem szerint a pétervári munkástanács és Czernin felfogása között nincs ellentét, sőt harmónia van. A franciák érdeklődtek a konferencia szervezetről, tehát az a hír, hogy a franciák nem vesznek részt, valótlan. A magyar szociáldemokraták kiküldötteit nagy örömmel várom, ők különösen érdekelnek. A konferencia munkaprogramja még nem biztos. A konferencia határozatait minden párt a saját országában minden áron keresztül vinni tartozik.

A német szociálisták békefeltételei.

Stockholm, május 9. A munkástanács gyűlésén Borgbjerg közölte a német szociálisták békefeltételeit. A feltételek szerint az összes meghódított területek visszaadandók. — Szerbia Adria kikötőt kap, Bulgáriának lesz Bulgár-Macedónia Orosz-szavarszdu utqdzstojasduv dönti el az állam hovatartozását. Elzászban barátságos megállapodás útján határkiigazítás.

Földrengés Olaszországba

Lugano, május 9. Tegnap este Calabriában erős földrengés volt amely Reggioóban nagy pánikot és jelentékeny kárt okozott.

Az új zárórarendelelet

Budapest, május 9. A hivatalos lap holnapi száma közli a kormány rendeletét az új zárórarendeletről vonatkozólag. E szerint az étkezőhelyiségek, vendéglők, kocszmák, cukrászdák kávéházak éjjeli 12 óráig, az üzletek esti 7 óráig, az élelmiszer és egyedárúsítási cikkeket árusító üzletek esti 8 óráig tartva nyitva. A máig érvényben álló összes többi rendeletek változatlanul maradnak. Így nem módosul a mulató helyekre és a színházakra megállapított esti 10 órai záróra. A rendelet május 10-én lép életbe.

A pápa reméli a békét.

Lugano, május 9. A Radióügynökség közli a pápa levelet Gaspari államtitkárhoz, amelyben reménytel sugárzó hangon szól a közeledő békéről. Minden népet áthat a békevág és bizik abban, hogy a kormányok mérésékeln fogják követeléseiket.

Uj orosz-román szerződés.

Stockholm, május 9. Pétervárról jelenti: Bratiannu és Take Joneson Pétervárra érkeztek. Tanácskozást folytattak a kormány tagjaival. Allítólag új orosz-román szerződést akarnak kötni.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sóborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sóborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hirneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan népszerűsége, közkedveltsége tegyen szert s ennyire nélkülözhetelenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sóborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sóborszesz, házból ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely:
DIANA Kereskedelmi R.-T.
Budapest, Nádor-u. 6.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítem tisztelt rendelőimet, hogy katonai szolgálatom és szerelőhiány miatt május 1-től üzemeimet beszüntettem, és felkértem Schwarz József vízvezetési vállalkozó urat, hogy rendelőimet pontosan szolgálja ki. A fenti cégnek lakása Kálvin-utca 5. sz. Telefonja: 763. Teljes tisztelettel: Weitzenhoffer Bertalan vízvezetési vállalkozó.

Bejáróné felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Apróhirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Munkásnők és varrónők
felvételnél a Kristály gőzmosó-
szobában. 364

Új női kalap divaterembe
új újdonságok érkeztek. Szé-
chenyi-utca 104. Ugyanott át-
formálások elvégeztetnek. 382

„Viola” virágcsarnok. Tulaj-
donos: Ungár Imréné Miskolc,
Deák-utca 6. szám. Színházzal
szemben. Telefon 666. Elvállalja
mennyasszonyi és alkalmi csok-
rok és koszorúk készítését a leg-
jelöltebb kivitelben. — Vidéki
megrendelések a legpontosabban
eszközöltenek. 50

**Mindenes vagy bejáró leány-
ka** kis családnak kerestetik. Cím
a kiadóban. 387

**Mindennemű használt férfi és
női ruhát** és cipőt legmagasabb
árban veszek. Kivánatra, eset-
leg levélbeli meghívásra házhoz
is megyek. Gottsmann Adolf
Hunyadi-utca 7. szám. 395

Kevésbé használt deszkaanyag
van eladó Sörház-utca 52. szám
alatt. 413

Eladó ház Papszer-utca 26. —
370 kvadrát föl telekkel, két utca-
ra nyíló szép kilátással a város
belső területén. 405

Szüics Károly lakatos, sod-
ronyfonó, napellenző és acélre-
dőnygyárban tanoncok felvé-
tetnek. Temetőfalja-utca 7. 411

Asztaloszszerző gyalupaí-
dal együtt eladó Lovagda-utca
6. Fankas István. 412

Tetemváron egy pincehelyiség
nagy borházzal eladó. Értelkez-
hetni Bródy Mórinnál, Széche-
nyi-u. 102. 416

Szolid bejáró leánya kéttagu
családnak felvétetik. 417

Jobb fényezett hálószobabutor
sürgősen eladó. Cím a kiadóban.
418

Két darab írógép,

látható írással, két darab
antik íróasztal
(egy férfi és egy női) eladó a
„MERKUR”
szállítási és heraklózási vállalatnál Széchenyi-u. 84

**Új étkezési rend a
Lukács-étteremben.**

2'80 Egy leves, egy
főzelék egy sze-
let hussal és
tészta. koronás ebéd.

5 koronás Ebéd: Egy leves,
egy főzelék egy
szelet sülttel és
Tabledo. tészta. — Este
változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák.

Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Cím: Lovagda-utca 6.

Faszandálok bőrbetéttel,
hajlékony talpu

22-25 sz.-ig 2 K 50 f | 31-35 sz.-ig 4 K 50 f
26-30 sz.-ig 3 K 50 f | 36-42 sz.-ig 5 K 50 f

HOCHHAUSER IZSÓ

„Sólyom” cipőáruháza
Borsodmegyei Takarékpénztár épület.
Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

**Két szobát
butorozva**

lehetőleg a Széchenyi-utcában
azonnal bérbe vennék.

Cím a kiadóhivatalban.

Alólirott van szerencsém az érdekelt
nagyérdemű közönség becses tudomá-
sára hozni, hogy aki a

női ruha szabászat

minden ágát megtanulni óhajtja az,
Ilona-utca 16. számú lakáson rövid
idő alatt jutányos árban megtanulhatja.
Beiratkozni lehet bármikor.
Becsés pártfogásokat kér

Toppay Ilona, varrónő.

**Ing vasalónők
felvétetnek**

Weisz Teréz gőzmosodájában
Arany János-utca 3.

Mindenkinek saját érdeke, ha Appel
Emánuel céget Széchenyi-utca 9.
felkeresi, ahol **még hadi előtti
női és férfi, kelméket.**

deléneket, lüszter- és selyemárut alkalmi
árban kaphat.

Visszamaradt
posztóabroszok darabja 18 korona.

Czopf György
pénzügyőri fővigyázó

kanárimadara

elszállt, a szíves megtaláló visz-
sza adás esetén megfelelő juta-
lomba részesül.

14 éven felüli

FIUK

**6—8 koronát kereshetnek
naponta**

Gewürz Testvérek ernyő és fűző
üzletében Kazinezy-utca 4.

Padlóbeeresztő

Hirsch Mihály Budapestről

jött Miskolcra, most lakik:
Szirma-utca 25. sz. alatt.

E szakmába vágó munkát elfogad

**Eladó jókarban levő használt és
új gépek igen jutányos árban.**

Egy nehéz 6-os gőzcséplőkészlet, u. m. lokomobil, cséplő-
gép, elevátorral s teljes felszereléssel.

Egy Ganz és Társa gyártm. 12 lóerejű benzinlokomobil.
Egy Mayer szombathelyi gyártm. 12—15 lóerejű benzin-
lokomobil.

Egy Warchalowsky gyártm. 8 lóerejű, csaknem egészen új,
kitűnő benzinlokomobil.

Egy 7—9 lóerejű Szilágyi és Diskant gyártm. nyersolaj-
lokomobil, hozzá:

egy Hofherr és Schrantz gyártm. L. F. 720 jegyű sines
cséplőgéppel, kettős tisztítóval s teljes felszereléssel.

Eladó új gépek:

9 HP., 12 HP. és 20 HP. lóerejű saját gyártmányu nyers-
olajmotorok, lokomobilok.

Marokrakóaratógépek.
Kaszaköszörük.

Egy 11/a számú Ganz hengerek, csaknem egészen új,
továbbá teljesen új Ganz hengerek és pedig: G 22/50,
A 22/50, A 22/65 sz.

Raktárról azonnal szállíthatók!

Gépelej, hengerolaj, gépszír, gépszíjak és magasnyomású tömitések stb.

Szilágyi és Diskant

motor-gépgyár és malomépítészete Miskolc.

APOLLO

egy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA)
TELEFON 8-15.

Május 10-én:

Nordisk-nap.

A csábító.

Dráma 3 felvonásban.

Az amerikai nagynéni.
Vigjáték 3 felvonásban.

Azonkívül a kísérő műsor.

Rendes helyérek.

Kezdeté délután 6 és este 8,
vasárnap d. u. fél 3, negyed 5,
6 és este 8 órakor.

Uránia

egy mozgószínház

Május 9-én és 10-én:

NORDISK-napok.

A házasság arnyéka

Dráma 3 felvonásban.

Főszerepben: Waldemar Psilander.

Jóbból is megárt a sok!

Vigjáték 2 felvonás. Főszereplő: Teddy.

Rendes helyérek.

Az előadások délután 6 és
este 8 órakor, vasárnap és ün-
nepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este
8 órakor kezdődnek.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorjavítások — saját laboratórium-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és
aranylemezes fogcsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömé-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolcra, Csaba-
kapu 2. sz., Mindszenti templom
mellett
Telefon 406.

Veszek

kötésre

Özsig hetenkinti szállítá-
ra, bármely mennyiségő

juhturót

(gomolyát).

Árajánlatokat kérek

ILLÉS DAVID

Templom-utca 5.